

# НАШИ ДЕТИ

Дети — цветы жизни. Кто первым сказал эту фразу? Впрочем, какая разница? Главное — образу и очень точно сказано. Дети... Забавные, любопытные, смелые, красивые. Что ни ребенок, то неповторимое создание, которое всегда радуется — появлением на свет, первым криком, первым шагом, членораздельным словом, искренним смехом и необыкновенной прямой суждений. Мы, взрослые, за текучкой повседневности не всегда, к сожалению, замечаем все это. Но вот фотографии. Взгляните в эти лица, в эти лукавые, полные любопытства и в то же время серьезные глаза. И посмотрите теперь на свою дочурку или сына, внука или внучку. Не правда ли — много общего?..

Фото А. НАХОВА.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

СУББОТА, 26 марта 1988 года

№ 49 (14759)

Цена 3 коп.

## С высокой наградой, люберчане!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1987 год.

Победителем Всесоюзного социалистического соревнования признан

и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Люберецкий район.

Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании награждены коллективы: Томлинского ордена Трудового Красного Знамени производственного птицеводческого объединения и производственно-издательского комбината Всесоюзного института научной и технической информации Государственного комитета СССР по науке и технике и Академии наук СССР.

## ◆ СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

### Волшебные аппараты

В зимний период только в Люберецкую центральную районную больницу с травмами было доставлено более 200 человек. Главным образом они получили переломы ног, рук, ребер, повреждение черепа. Я беседую с заведующим травматологическим отделением В.Г. Лисовским:

— В год мы лечим около 1200 человек, — сказал он. — Особенно напряженные нагрузки испытываем в зимнее время. Уже длительный период при лечении сложных переломов и при осложнении применяем метод члена-корреспондента АН СССР Г.А. Илизарова. Он представляет собой соединение костей с помощью колец и спиц, изготовленных из специальных сплавов. С применением их вылечено уже около ста больных. В настоящее время недостаток в приборах не испытываем, приобретаем их через магазин «Медтехника».

Кроме того в травматологическом отделении имеются аппараты Волкова-Оганесяна и Гудушаури. Это разновидности названных выше. И все-таки нельзя сказать, что проблемы все решены. При лечении сложных переломов костей необходимы фиксаторы из титанового сплава, а их не хватает. Приходится правдами и неправдами добывать их на предприятиях города. Требуется отделению и прибор эхоэнцефалограф. Устаревшего оборудования еще много, оно нуждается в замене.

Об отношении больных к лечению. Некоторые считают, что врачи утаивают от них современные методы. На самом деле это не так. Что подходит в одном случае, неприемлемо в другом. Только в самых тяжелых случаях устанавливаются аппараты Илизарова. Затем отпускают пациентов домой. Периодически их приглашают на осмотр. При достижении ожидаемых результатов аппараты снимаются. Таким образом достигается сокращение сроков лечения.

Сотрудники отделения стремятся создать хорошие условия для больных. Медсестрам порой приходится работать за буфетчиц и санитарок. Мастером наложения гипсовых повязок считается процедурная медсестра Л.В. Горностаева. Добросовестностью отличается и Н.В. Шутова. В напряженное зимнее время по три-четыре операции за смену приходилось выполнять хирургу А.В. Огородникову. Досталось и лечащим врачам И.В. Шапиро и В.П. Богач. Хотелось бы к этому списку добавить и имя старшей сестры Т.А. Самохиной, обладающей душевными качествами.

И самому Виктору Григорьевичу Лисовскому выпадает делать операции. Кропотливая работа по соединению костей при сложных, множественных переломах, сшиванию сухожилий требуют ювелирной точности. Прибавьте к этому травмы черепа и вы представите, какая ответственность ложится на его плечи.

На прощание доктор высказал ряд пожеланий читателям «Люберецкой правды»:

— Советую всем заниматься физкультурой, правильно питаться, избегать ожирения. Избыточный вес часто становится причиной заболеваний суставов. Усугубляет тяжесть травмы, вызывает осложнения алкоголь. Так что делайте вывод.

И о шефах. Охотно выполняют просьбы медиков работники Люберецкого СМУ Центроспецстроя. Пусть и другие предприятия, к которым обращаются за помощью, проявят понимание.

Г. АРТЕМОВ.

## Новости

### Проводили зиму

В минувшее воскресенье многолюдно было на площади поселка Малаховка, у кинотеатра «Союз». Духовой оркестр приглашал всех на праздник. Он был подготовлен силами Люберецкого и Малаховского парков.

Там, где разместилась импровизированная сцена творческого объединения «Досуг» нет места скуке. Вот и на этот раз зрителей порадовали артисты Л. и Н. Морозовы, Л. Резниченко, Д. Чередов, Л. Туева, И. Сизов.

Н. ПОДПЛЕТА.

### А мы — из Костромы

Группа сварщиков — учащихся курса СПТУ-10 им. Ю.А. Гагарина совершила туристическую поездку в старинные русские города Ярославль и Кострому. Эта бесплатная поездка — награда за отличную работу по уборке урожая 1987 года.

Программа была насыщенной. Большое количество архитектурных памятников, музеев, выставок... Все хотелось увидеть, обо всем узнать. Экскурсия понравилась. Хочется выразить благодарность Люберецкому бюро путешествий и экскурсий за прекрасно разработанный маршрут.

В. КНЯЗЕВ.

### За оформление газеты

Подведены итоги областного конкурса на лучшее художественное оформление и полиграфическое исполнение районных и городских газет.

Конкурс проводился управлением издательства, полиграфии и книжной торговли Мособлисполкома, областным управлением НТО полиграфии и издательства, управлением Московской областной организации Союза журналистов СССР, обкомом профсоюза работников культуры.

Среди работников, отмеченных жюри, — В.М. Перчук, ответственный секретарь газеты «Люберецкая правда». Он удостоен денежной премии.



## ◆ СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Несколько лет тому назад в Томилине была только одна школа. Сюда приходили дети из деревень Хлыстово, Кирилловка, отдаленного поселка при станции Люберец-II. Теперь на месте бывшего деревянного здания красуется большая двухкорпусная школа. Новая появилась и в Хлыстове.

НО МИКРОРАЙОН быстро разрастается. Прибавилось и детей. Возникла необходимость построить еще одно такое здание, чтобы решить острую проблему.

Строительство развернулось еще в прошлом году. Уже смонтирована часть третьего этажа. Но прораб Виктор Иванович Дедюкин сетует на пассивность заказчика — завода полупроводниковых приборов и на ошибки проектировщиков, составивших чертежи с большими огрехами. К тому же документация поступила с большим опозданием. Лето было

упущено. Земляные работы пришлось выполнять, когда наступили морозы.

### ЧЕРТЕЖИ С ОГРЕХАМИ

Но когда начали закладывать первые блоки, обнаружилось, что представленная ЦНИИЭПом документация составлена неправильно. Только в январе-феврале институт выдал строителям новый проект. И лишь после этого на объекте началась нормальная работа. Сколько потеряно дорогого времени.

Однако строители хотят успеть. Пристройку к школе № 18 на 800 мест необходимо сдать к первому июля.

Возникают вынужденные простои и по другим причинам. На перекрытиях этажей

скапливалось много снега. Подсобных рабочих здесь нет, сбросом осадков вынуждены заниматься сами строители, затрачивая на это много времени.

Нужна помощь со стороны заказчика. ТЗП обязался в свое время выделить на объект ежедневно по 4 человека. Но слово не сдержал. И потому подсобными работами занимаются сварщики, монтажники, водители передвижной техники, которых на стройке и так очень мало. Не хватает плотников, каменщиков.

Сантехникам и электрикам надо еще исправлять ошибки, допущенные в чертежах. Предстоит переделка и монтажникам.

Сейчас бригада монтажников во главе с Виктором Тимофеевичем Ульяновым ежедневно перевыполняет задания в полтора раза.

Строители приступили к перекрытию третьего этажа.

В. ВИНОГРАДОВ,  
наш нешт. корр.





